
Referat af møde nr. 5 i Udvalget for Traditionel Kørekultur  
26. januar 2023 kl. 16.00 hos Henri Hage. 
 
Udvalgets sammensætning er uændret efter hovedbestyrelsesmødet i november 2022. 
 
Alle var mødt:  
 
Carsten Brix 
Mads Milling Eriksen 
Henri Hage 
Sved Erik Raun 
Flemming Nielsen 
Ivan Bak 
Anders Horsbøl Nielsen 
 
 

1. Konstituering af udvalget 
Genvalg på alle poster 
 

2. Hovedbestyrelsesmødet i november 2022.  
Carsten og Ivan orienterede: Kuskelicens er indført ved alle typer stævner. Arrangerende selskaber 
kan søge tilskud til dommere og vi i udvalget må kunne søge til dommeruddannelse. 
 

3. Slesvigske Vognsamling.  
Svend Erik orienterede. Lukket med meget kort varsel fra 1. januar. Endnu er meget uafklaret. 
Samlingen har to ejere. Museum Sønderjylland ejer de mest betydningsfulde vogne, som derfor er 
beskyttet af museumsloven. De fleste vogne og meget tilbehør ejes af Haderslev Kommune gennem 
Historie Haderslev. Vi vil være meget obs på, hvad der sker. 
 

4. Vores temadag i marts. Hvor skal den være? Indhold? 
Ivan fremlagde program for ideen om en ”Workshop”, hvor de deltagende i første omgang deles op i 
grupper, der arbejder med forskellige emner. Senere er der vidensdeling ved gennemgang af 
gruppernes resultater. 
Da vognsamlingen i Haderslev nu er lukket, må vores temadag flyttes. Det undersøges, om det kan 
være hos Frede Svendsen, gerne lørdag 4. marts. Carsten undersøger forplejning. Tilmelding 28/2. 
pris 175,- /person 
 

5. Aktiviteter i løbet af året. Traditionelle kørestævner, 50års jubilæum i DKF m.v. 
Der er pt. Planer om mange stævner i 2023. Datoer er kun samlet på vores FB. Opfordring til 
selskaber om at få datoer på DKF-hjemmeside. 
Traditionel køredag i Vendsyssel omtalt af Flemming. 
Forslag om opsamling / evaluering på årets stævner. Jan-feb. 2024. Gerne i Den Fynske Landsby. 
Mads følger op med FKS. 
Ivan med i DKF50-års jub. arbejdsgruppe. 19. aug. kortege gennem KBH. Udvalgene opfordret til 
også at deltage. Vi har pt. Endnu ikke nogen god idé til vores bidrag. 
 

6. Reglement (Herunder skrivelse fra Charlotte og Pernille). 
Længere snak om det tilsendte. Der er nogle gode pointer, men samtidig udvandes vores formål om 
bevarelse af gamle vogne og dertilhørende traditioner. Carsten skriver og takker for det modtagne, 
men vi fastholder at vi i 2023 kører efter reglementet fra 2022. Så laver vi offentlig evaluering som 
nævnt under punkt 5. 
 

7. Orientering om studietur til Norge.  
Ivan fortalte om program. Ca. 11-15. sept. Bjørn Høie er planlægger sammen med Ivan. Der tænkes 
på samme koncept som Hollandsturen, altså med minibusser fra hhv. øst og vest, som mødes i 
Norge. Kommer i Køresporten. 
 

8. Facebook og køresport. 



FB Ivan vil gerne på gruppen have en administrator mere fra udvalget. Ikke stor interesse for det, så 
indtil videre fortsættes som hidtil. 
 

9. Evaluering af aktivitet omkring vogntyper i det Nord Jyske (Anders og Flemming)  
Arrangement afholdt for et år siden på Holtegård. God tilslutning. På forhånd havde deltagerne meldt 
ind med, hvad de havde at køre med. Dette var så udgangspunktet for dialogbaseret snak om 
traditionel kørsel. Konceptet kan anbefales til andre selskaber, men der må gøres opmærksom på, 
at der skal afsættes god tid til et sådant arrangement. 
 

10. Evt. og ny mødedatoer 
Flemming orienterede. Der hvor færdselsloven gælder skal der laves mulighed for at køre udenom. 
Dette har betydning for Naturstyrelsens afspærring af skovene med færiste. Dette har Flemming 
holdt møde med Rasmus Prehn (formand for Transportudvalget) om. 
Næste møde planlagt til 11/5 2023 hos Flemming. 
 
Ref. / Anders 


